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Цель:
 Совершенствование диалогической речи и подготовка к обучению детей монологической речи.

Задачи: 

1. Формировать умение внимательно рассматривать картину художника с помощью вопросов воспитателя, рассуждать над ее содержанием.        

Обогащать словарь дошкольников эмоционально-окрашенной лексикой (белоснежный,   жемчужный, скрипучий, голубовато-розовый). Закреплять умение детей определять и называть местоположение предметов.
2. Закреплять у детей представления о сезонных изменениях в природе, связанных с приходом зимы.
Дать детям представления о жизни и повадках диких животных. 
3. Воспитывать любовь к природе.
Оборудование:

1.Компьютер;
2. Проектор;

3. Музыка Вивальди «Зима»;

4. Презентация.
Ход занятия
В.: Сегодня утром, ребята, я просматривала электронную почту и обнаружила письмо. Без вас я не стала его открывать и читать. Хотите, прочтем вместе?

1 слайд: Картинка Хозяйки леса и письмо

« Здравствуйте,  дети!

Пишет вам Хозяйка леса. С приходом зимы,  мой лес преобразился. Я хочу пригласить вас  в гости, чтобы показать много чудесного и  интересного».
В.: Ну, что принимаем приглашение хозяйки леса?
Дети: Принимаем приглашение.
В.: Для того чтобы туда попасть,  нам нужно взяться за руки и  произнести  слова:
Мы ребята дошколята

Отправляемся в поход

Дружно за руки беремся

Зимний лес нас в гости ждет.

Звучит аудиозапись на фоне зимнего леса 

2 слайд, 3 слайд: Зимний лес

Здравствуй, лес!
Дремучий лес,
Полный сказок и чудес!
Кто в глуши твоей таится?
Что за зверь? Какая птица?
Все открой, не утаи:
Ты же видишь, мы свои.
4 слайд: Рассматривание зимнего пейзажа. 
В.: Какое время года художник изобразил  на картине? (зима)
Скажите,  как называют картины, на которых изображена зимняя природа 

( зимний пейзаж)

Что вы видите на картине? (лес)

Глядя на картину, кажется, что попали в зимнюю сказку, в которой правит волшебница зима. 

В.: Как вы  думаете,  а нравится  ли  художнику  зимний лес?  (лес художнику нравится).

В.:  Давайте расскажем о нем, какой он (лес большой, дремучий, непроходимый…)

А какие деревья написал художник в лесу? (Это огромные  ели)

А есть ли, маленькие елочки? (в лесу есть и маленькие елочки)

В.: Как красиво можно сказать  о зимнем  лесе,  деревьях.  (Деревья покрыты в легкие снеговые шубы, мороз окутал их ветки жемчужным покрывалом.) 

В.: Много снега в лесу? Какой он, какого цвета? (Снега в лесу много. Местами он белоснежный, серебристый,  жемчужный, скрипучий). 

В.: Давайте  закроем глаза и представим, что мы находимся в этом лесу.

Вздохнули носиком. Чем пахнет воздух? ( Пахнет морозом,  свежим снегом, смолистым ароматом леса).
В.: Правильно морозный, свежий воздух чувствуется и  в высоких нежно - розовых облаках и  в холодных голубых тенях на снегу.
В.: Мы  с вами  внимательно рассмотрели картину, а теперь  послушаете мой рассказ об этой картине.
 Сказочно прекрасен  зимний  пейзаж на картине.

 Ох, зима!  Зима, сколько снега намела!

 Снег на картине изображен разными оттенками:  местами он белоснежный, пушистый, голубоватый,  серебристый, жемчужный, скрипучий.

Морозный, свежий воздух чувствуется   в высоких нежно - розовых облаках.

Глядя на  эту замечательную картину, которую написал художник, кажется, что попали  в зимнюю сказку, в которой правит волшебница зима.
В.: Ребята, а вам понравилась эта картина про зимний лес? Скажите,  как можно назвать картину? ( В зимнем лесу)

В.: Какой красивый зимний лес! Все покрыто снегом, будто пушистым ковром. Тихо-тихо в лесу. Скажите, какие звери обитают  в зимнем лесу?
5 Слайд:  Загадки про лесных жителей (после того, как дети отгадают загадку,  появляется изображение)

1. У рыженькой малышки

В дупле грибы и шишки (белка)

2.  Косолапые ноги

Зиму спит в берлоге

Догадайся и ответь

Кто же это? (медведь)
6 слайд: 

1. Какой зверь опасный

Ходит в шубке красной

Снег разгребает

Мышек хватает? (лиса)

2. Гам лесной внезапно смолк-

На охоту вышел … (волк)
3. Не барашек и не кот.

Носит шубку круглый год.

Шубка серая - для лета,

Для зимы - другого цвета (заяц)

Весело в лесу (физминутка)

Зайцы утром рано встали,
Весело в лесу играли. (Прыжки на месте.)
По дорожкам прыг-прыг-прыг!
Кто к зарядке не привык? (Ходьба на месте.)
Вот лиса идёт по лесу.
Кто там скачет, интересно? (Потягивания — руки вперёд.)
Чтоб ответить на вопрос,
Тянет лисонька свой нос. (Прыжки на месте.)
Но зайчата быстро скачут.
Как же может быть иначе? (Бег на месте.)
Тренировки помогают!
И зайчата убегают. (Ходьба на месте.)
Вот голодная лиса
Грустно смотрит в небеса. (Потягивания — руки вверх.)
Тяжело вздыхает, (Глубокий вдох и выдох.)
Садится, отдыхает. (Садится, отдыхает.)

 В.: Зимой очень холодно и все звери прячутся в своих домиках
 7слайд: 
В.:  Не страшны зимой метели

        Белочке,  в дупле, на ели.

В.:  Где живет белка?

Дети: Белка  живет в дупле.

8 слайд: 

В.:    У лисы в лесу глухом,
         Есть нора – надежный дом.

В.:  Лиса живет где?

Д.:  Лиса живет в норе.

9 Слайд:  
В.:   Спит в берлоге косолапый,
        До весны сосет он лапу.

В.:   Где спит медведь?
Дети: Медведь спит в  берлоге.

10 слайд:

В.:   Ну, а где - же зайца дом?
        Живет зайчишка под кустом.

         Где живет заяц?

Дети: Заяц живет под кустом.

Давайте поиграем в игру «Где  звери?»  (анимация)
11 слайд: 

В.: Где стоит волк?
Дети: Волк стоит около березы.
12 слайд:

В.:  Где стоит лиса?

Дети: Лиса стоит между березой и елкой.
13 слайд:

В.: Где танцует заяц?

Дети: Заяц танцует на пеньке.
14 слайд:

В.: Где сидит белка? 

Дети: Белка сидит под кустом.
В.: Пора прощаться. Спасибо  Хозяйке леса за приглашение в зимний лес. Нам пора возвращаться в группу. Беремся за руки и повторяем слова:
Мы ребята дошколята
Отправляемся домой.

В группе дети вспоминают, что и кого они видели в зимнем лесу.
Источники:

http://lib2.znate.ru/docs/index-321128.html?page=25
http://lib.rus.ec/b/363043
